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2016-2017 学年度???学校 2 月月考卷 

学校:___________姓名：___________班级：___________考号：___________ 

 

 

一、选择题 

1．2016×2016﹣2016×2015﹣2015×2014+2015×2015的值为（  ）. 

A．1  B．﹣1    C．4032   D．4031 

2．分解因式 2 3x y y 结果正确的是（  ）. 

A．  
2

y x y     B．  
2

y x y  

C．  2 2y x y    D．y（x+y）（x﹣y） 

3．下列多项式相乘，结果为 1662  aa 的是（        ） 

A. )8)(2(  aa   B. )8)(2(  aa  

C. )8)(2(  aa   D. )8)(2(  aa  

 

 

二、填空题 

4．分解因式： 3 26 9x x x  =          ． 

5．分解因式：a﹣2a
2
+a

3
=     ． 

6．在实数范围内分解因式 22 10x             

7．分解因式：2a
2
b+4ab+2b=      ． 

8．已知 22  abba ， ，求
3223

2

1

2

1
abbaba   的值为      .  

 

三、解答题 

9．因式分解： 

（1） －a
3
+2a

2
－a； 

（2） x
4
－1 ． 

10．因式分解： 

（1）3a
2
﹣27 

（2）a
3
﹣2a

2
+a 

（3）（x
2
+y

2
）

2
﹣4x

2
y
2
 

（4）a
2
（x﹣y）+16（y﹣x） 

 

四、计算题 

11．探索题： 11)(1( 2  xxx ）  

1)1)(1( 32  xxxx  

1)1)(1( 423  xxxxx  
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1)1)(1( 5234  xxxxxx  

根据前面的规律，回答下列问题： 

（1）（2分） )1)(1( 2321   xxxxxxx nnn

              。
 

（2）（2分）当 x=3时, 2015 2014 2013 3 2(3 1)(3 3 3 ... 3 3 3+1) _____________        。 

（3）（3分）求: 1222222 23201220132014  的值。（请写出解题过程） 

（4）（2分）求 1222222 23201420152016  的值的个位数字。（只写出答

案） 
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参考答案 

1．D． 

【解析】 

试题分析：应用乘法分配律，求出算式的值为多少即可．2016×2016﹣2016×2015﹣2015

×2014+2015×2015=2016×1+2015×1=2016+2015=4031. 

故选：D． 

考点：乘法分配律. 

2．D． 

【解析】 

试题分析：首先提取公因式 y，进而利用平方差公式进行分解即可． 2 3x y y =  2 2y x y =y

（x+y）（x﹣y）． 

故选：D． 

考点：因式分解. 

3．C 

【解析】 

试题分析：A、原式= 2a －10a+16；B、原式= 2a －6a－16；C、原式= 2a +6a－16；D、原式= 2a

+10a+16. 

考点：多项式的乘法法则 

4．  
2

3x x . 

【解析】 

试题分析：先提取公因式 x，再对余下的多项式利用完全平方公式继续分解． 3 26 9x x x 

=  2 6 9x x x  =  
2

3x x ． 

故答案为：  
2

3x x ． 

考点：提公因式法与公式法的综合运用． 

5．a（a﹣1）
2
. 

【解析】 

试题分析：原式提取 a，再利用完全平方公式分解即可．原式=a（1﹣2a+a
2
）=a（a﹣1）

2
，

故答案为：a（a﹣1）
2
. 

考点：提公因式法与公式法的综合运用． 

6．2( 5)( 5)x x   

 

【解析】 

试题分析：首先提取公因式 2，然后再利用平方差公式进行因式分解.原式=2( 2x -5)=2(x+

5 )(x- 5 ). 

考点：因式分解 
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7．2b（a+1）
2
． 

【解析】 

试题分析：根据提公因式法，先提取公因式，根据公式法，可得最后答案，注意分解要彻底．原

式=2b（a
2
+2a+1）=2b（a+1）

2
，故答案为：2b（a+1）

2
． 

考点：提公因式法、公式法分解因式． 

8．4 

【解析】 

试题分析：由题意可得， 2223223 )(
2

1
)2(

2

1

2

1

2

1
baabbabaababbaba  .再将

已知代入即可 

考点：1.多项式提公因式；2.完全平方式的应用 

9．（1）、－a（a－1）
2
；（2）、（x

2
+1）（x+1）（x－1） 

【解析】 

试题分析：（1）、首先提取公因式 a，然后利用完全平方公式进行因式分解；（2）、连续利用

两次平方差公式进行因式分解. 

试题解析：（1）、原式=－a（a
2
－2a+1）=－a（a－1）

2
 

（2）、原式= （x
2
+1）（x

2
－1）=（x

2
+1）（x+1）（x－1） 

考点：因式分解 

10．（1）3（a+3）（a﹣3）；（2）a（a﹣1）
2
；（3）（x+y）

2
（x﹣y）

2
；（4）（x﹣y）（a+4）（a

﹣4）． 

【解析】 

试题分析：（1）首先提取公因式 3，进而利用平方差公式分解因式得出答案； 

（2）首先提取公因式 a，进而利用完全平方公式分解因式得出答案； 

（3）直接利用平方差公式分解因式，进而利用完全平方公式分解因式得出答案； 

（4）首先提取公因式（x﹣y），进而利用平方差公式分解因式得出答案． 

解：（1）3a
2
﹣27 

=3（a
2
﹣9） 

=3（a+3）（a﹣3）； 

（2）a
3
﹣2a

2
+a 

=a（a
2
﹣2a+1） 

=a（a﹣1）
2
； 

（3）（x
2
+y

2
）

2
﹣4x

2
y
2
 

=（x
2
+y

2
+2xy）（x

2
+y

2
﹣2xy） 

=（x+y）
2
（x﹣y）

2
； 

（4）a
2
（x﹣y）+16（y﹣x） 

=（x﹣y）（a
2
﹣16） 

=（x﹣y）（a+4）（a﹣4）． 

11．(1)、 1 1nx + - ；(2)、 20163 1- ；(3)、
20152 1- ；(4)、1. 

【解析】 

试题分析：(1)、根据题目给出的式子得出一般性的规律，然后根据规律得出答案；(2)、根

据第一题的答案得出第二题；(3)、在式子的前面添加(2－1)，然后根据规律得出答案；(4)、

首先求出 2的 n次的末尾数的规律，然后进行计算. 

试题解析：（1） 11 nx  
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（2） 132016  

（3）原式 )1222222)(12( 23201220132014  122015   

（4）答：个位数字为 1。 

考点：规律题. 


